Доклад

Профориентационная работа - как условие осознанного выбора профессии

Баскова Елена Викторовна, преподаватель профессиональных дисциплин

В современном мире существует огромное количество профессий и с развитием общества постоянно появляются новые. Найти подходящую для себя — нелёгкая задача, подчас требующая умения разобраться в себе: знать свои слабые и сильные стороны, адекватно оценивать физические и умственные возможности, быть готовым постоянно учиться и усваивать большие объемы знаний.

Наиболее успешен в своей карьере тот человек, который с радостью ходит на работу как на праздник, а это возможно только при грамотно проведённой профориентационной работе. В лучшем случае такая работа продолжается на протяжении всей жизни человека, начиная с детского сада и школы и продолжаясь на рабочем месте.

У любой профессиональной деятельности есть своя специфика. Выбирая профессию, мы в первую очередь выбираем распорядок жизни работу по графику с девяти до шести или частые переработки и отсутствие выходных, монотонные будни или регулярные нервные перегрузки и командировки. И уже ко всему этому прилагается определенного уровня зарплата и карьерные перспективы. Профориентация экономит жизненные усилия и помогает избежать разочарований, чтобы не тратить минимум четыре года на обучение профессии, которая совершенно не интересна, раздражает или уходит в прошлое.

Выбор профессии, планирование карьеры, трудоустройство — такие вопросы возникают не только у каждого подростка, выпускника школы и абитуриента, но и у его родителей, преподавателей.

Профориентация дает исчерпывающую информацию для осознанного выбора.

Осознанный выбор - это когда человек располагает информацией о профессиях на рынке труда и, главное, понимает, что профессия не только помогает зарабатывать, реализовывать амбиции и мечты, но требует определенного склада характера и подчиняет себе образ жизни.

В нашем учебном заведении - ОГБПОУ «Галичский аграрнотехнологический колледж» Костромской области в рамках профориентационной работы проводятся различные мероприятия:

- профориентационные недели;
- выступления с презентацией профессий и специальностей перед учащимися школ города и района;

- дни открытых дверей;
- проведение профориентационных ознакомительных экскурсий и мастер-классов для учащихся школ города и района;
- сезонные PROFI-школы по профессиям и специальностям реализуемыми в колледже;
- ярмарки трудоустройства;
- ярмарки вакансий;
- экскурсии на предприятия города.

Педагоги колледжа прошли курсы повышения квалификации на тему «Современные технологии профориентационной работы в интересах лесопромышленного комплекса, участвовали в методическом семинаре на тему «Воспитание молодежи и профориентация - как фактор формирования кадрового потенциала »

Профориентационная работа является условием осознанного выбора профессии. Она помогает человеку определить свои интересы, способности и предпочтения в выборе профессиональной деятельности. Она помогает найти подходящую профессию, основываясь на особенностях характера, жизненных ценностях и имеющемся опыте. Результат профориентации: человек осознает свои потребности, возможности и способности и будущей профессией. отождествляет свои желания И интересы c Профориентация нужна, чтобы найти не всегда очевидные способности и склонности человека, разобраться, чем он хочет заниматься и подобрать профессии, подходящие для его характера, целей, интересов и актуальные для рынка труда.